
 

 

 

ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ ΑϋΛΥΚΕΙΟΥ:        ΕΡΓΑΣΙΑ  Νο 2  ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3Ο 
 
ΕΠΩΝΥΜΟ………………………………         ΟΝΟΜΑ………………………………   
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ…………………… 
 
1. Χαρακτηρίςτε τισ παρακάτω προτάςεισ με την ζνδειξη ςωςτή (Σ)  
ή λάθοσ (Λ). 

α. Σε κάθε  τρίγωνο ΑΒΓ ιςχφει η ιςοδυναμία : β > γ  ̂  <  ̂  
β. Κάθε ςημείο που ιςαπζχει από τισ πλευρζσ μιασ γωνίασ ανήκει ςτη διχοτόμο 
τησ. 
γ. Αν δφο τρίγωνα ΑΒΓ και ΔΕΖ ζχουν ΑΒ=ΔΕ, ΑΓ=ΔΖ και ˆ ˆ    , τότε τα τρίγωνα 
είναι ίςα. 
δ. Κάθε  διάμεςοσ  ενόσ  ιςοςκελοφσ  τριγϊνου  είναι  πάντα  και  φψοσ  του  
τριγϊνου. 
ε. Η εξωτερική γωνία Αεξ τριγϊνου ΑΒΓ είναι μεγαλφτερη από την ̂ .       
 

 
2.  Να αντιςτοιχίςετε κάθε ςτοιχείο τησ ςτήλησ (Α) με ζνα ςτοιχείο τησ ςτήλησ (Β) 
 

Στήλη  Α Στήλη  Β     
 
Το σφνολο των σημείων του επιπζδου που: 
 
α. Ιςαπζχουν από τα άκρα ενόσ τμήματοσ ΑΒ 
 
β.  Ιςαπζχουν από τισ πλευρζσ μιασ γωνίασ  
 
γ.   Απζχουν απόςταςη  ρ  από ζνα ςημείο Κ 
 
 
 

 
Είναι: 
 
1.   Ο κφκλοσ  (Κ , ρ) 
 
2.  Το τόξο κφκλου 
  
3.   Η μεςοκάθετη του τμήματοσ 
 
4.   Ο κφκλοσ διαμζτρου ΑΒ 
 
5.  Η διχοτόμοσ τησ γωνίασ 
  

 
 
 



 
 
 

3. Δίνεται ιςοςκελζσ τρίγωνο  ΑΒΓ  με  ΑΒ = ΑΓ. 
Η κάθετη ςτο μζςο  Κ τησ πλευράσ  ΑΒ  τζμνει  
την  ΑΓ  ςτο ςημείο  Η  και την προζκταςη τησ  
πλευράσ  ΒΓ  ςτο Δ ,  ενϊ η κάθετη ςτο μζςο Λ 
τησ πλευράσ  ΑΓ  τζμνει την ΑΒ  ςτο  Ζ  και την 
προζκταςη τησ  ΓΒ  ςτο  Ε.  Να αποδείξετε ότι: 
α. Τα τρίγωνα  ΒΚΔ  και  ΓΛΕ  είναι ίςα  
β.  ΑΔ = ΑΕ 
γ. Τα τρίγωνα  ΑΒΕ και  ΑΓΔ  είναι ίςα 
δ. Τα τρίγωνα  ΒΖΕ  και  ΓΔΗ  είναι ίςα 
 
 
 
 
4. Δίνεται κφκλοσ με κζντρο Ο και ακτίνα ρ. Από ςημείο Α εκτόσ      Α 
του κφκλου, φζρουμε τα εφαπτόμενα τμήματα ΑΒ και ΑΓ.  
Τα ςημεία Ε και Δ είναι τα αντιδιαμετρικά ςημεία των Β και Γ  

αντίςτοιχα. Αν  Μ  είναι  το  μζςο  του  τόξου  𝛣𝛤 ,  τότε                                                     
να αποδείξετε ότι:                                                                                     Μ 

Α. Η ΑΜ  είναι  διχοτόμοσ  τησ  γωνίασ  


                        
Β. Τα τρίγωνα ΑΒΕ και ΑΓΔ είναι ίςα.                                   Β                                          Γ  
Γ. Το τρίγωνο ΑΔΕ είναι ιςοςκελζσ.  
Δ.  Τα τρίγωνα ΑΒΔ και ΑΓΕ είναι ίςα.       
                                                                                                                     Ο                   

                                                                                                                   Δ                                            Ε 
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